

# 俄乌冲突持续超过一年半 无人机大战成新常态

综合路透社、美联社、塔斯社报道：29日深夜至30日上午，俄罗斯和乌克兰分别向对方境内多个目标发动大规模空袭。俄方声称乌军无人机攻击境内至少6个州，包括摧毁4架伊尔-76军用运输机。与此同时，乌军政官员称，基辅遭遇今年春季以来的最猛烈攻击，造成至少2人死亡、3人受伤。乌克兰总统泽连斯基近日频频向西方喊话，索要更多武器和金援。俄官员称，基辅政权最害怕的事情：没钱、没武器和失去以美国为首的西方支持。俄官员称，乌克兰无人机一夜之间攻击了俄罗斯境内普斯科夫州、莫斯科州等至少6个州的目标。这是俄乌冲突以来，基辅对俄境内发动的最大规模无人机攻击。

俄4架主力运输机被炸

普斯科夫州州长米韦德尔尼科夫表示，俄西北部城市普斯科夫一座军用机场遭到无人机袭击，造成至少4架伊尔-76军用运输机受损，

并引发火灾。该市距爱沙尼亚边境仅30多公里。

伊尔-76是俄罗斯战略运输的主力。乌克兰媒体称，这不是俄军重要飞机首次在无人机空袭中受损。8月19日，俄诺夫哥罗德地区的索尔齐空军基地遭无人机空袭，一架图-22M3超音速远程轰炸机被摧毁。

俄外交部发言人扎哈罗娃表示，乌克兰无人机对俄罗斯领土发动的袭击“不会逃脱惩罚”；如果没有西方国家的“信息和协助”，这些无人机不可能飞行这么远的距离施袭。

此轮攻击发生之际，俄军同样对基辅发动大规模空袭。基辅市官员表示，防空系统在基辅上空摧毁超过20个无人机和导弹目标，这波密集攻击是春天以来针对基辅所发动的“最猛烈袭击”。基辅市长克利奇科称，至少“找到两名男性死者的遗体”。

有市民称，清晨在市中心听到至少3次非常响亮的爆炸声。57岁的教师萨夫丘克称她在基辅西北部的公寓遭轰炸，“所有的窗户和门

都被打破了，我们非常害怕”。

乌克兰武装部队总司令扎卢日尼称，俄军此次共发射了28枚导弹和16架无人机。分析指，乌军发动反攻近3个月来，在前线尚未突破俄方布满地雷和严密工事的防线，预计未来类似的无人机空袭大战将常出现。

俄摧毁4艘乌军快艇

30日稍晚时，俄国防部通报称，俄黑海舰队航空兵一架苏-30战机当天在黑海蛇岛附近摧毁4艘乌军快艇。艇上载有约50名突击队员。过去一周内，俄战机已经摧毁乌方至少2艘快艇。其中一艘快艇在黑海天然气开采装置区进行侦察，另一艘是载有乌军登陆小组的美制军用快艇。

双方对轰之际，乌外交人士日前突然抛出“泽连斯基计划于2024年春季举行大选”的信息。泽连斯基本周表示，如果西方国家提供资金支持、获得乌议会批准，以及包括正在作战的乌

士兵在内的所有乌公民都能参加投票，乌克兰就可以举行战时选举。他表示：“我不是在要求什么东西，我不会贷款去办选举，也不会把武器的钱挪给选举。”

消息人士指出，泽连斯基希望把握住当前“没有任何人的魅力比得上战时总统”的民意形势，延长其总统任期。根据乌克兰法律，战争期间不得举行选举活动。

事实上，随着俄乌战事一再拖延，西方政府和民众对乌克兰的“耐心和热情”都大不如前，分歧逐渐摆上台。美媒称，有美国官员指出，乌军反攻以来，在东部战线投入了过多资源，导致在“战略意义重大”的南部地区兵力不足，难以推进。

此外，美国作家佛尔即将出版的新书“The Last Politician”（暂译《最后的政客》）披露，泽连斯基2021年首度在白宫会见拜登时，提出乌克兰加入北约的要求，令拜登十分不悦。佛尔称，即使是拜登政府当中，对泽连斯基最友善的人士，也认为他“搞砸”了此次会面。

俄乌冲突近期态势

无人机互轰

俄乌双方近期频繁发起无人机袭击，多架乌无人机被拦截后坠入莫斯科市中心高层建筑群。

8月30日凌晨，至少10架无人机袭击了俄普斯科夫州等地，造成俄军4架伊尔-76运输机受损。乌克兰首都基辅、敖德萨州等地遭俄无人机和导弹袭击，至少2人死亡、3人受伤。

争夺克里米亚



左上图：俄军发射导弹和无人机，基辅多处设施起火。左下图：俄伊尔-76军用运输机，右图为网上流传的军机被炸图片。网络图片；大图：基辅多栋房屋在30日的空袭中被炸毁。路透社

乌国防部情报总局8月24日宣布，乌海军及特种部队当天凌晨突击登陆克里米亚半岛，并与俄军交火，造成俄军最少30人死亡，4艘快艇受损，乌军人员随后撤离。

乌军反攻仍缓慢

乌克兰军队反攻已近三个月，进展依然缓慢，难以突破俄军防御体系。美国官员认为，乌军目前部署在东线巴赫穆特等地区的军队数量比南部要多，即使取得进展，也“几乎没有战略收益”。

## 加蓬突发军事政变 总统被软禁

【大公报讯】综合路透社、BBC报道：30日凌晨，中非国家加蓬的选举中心宣布，总统邦戈在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率成功连任。随后，12名自称代表加蓬武装部队的军官以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明，宣称选举结果无效，关闭边境并解散国家机构。

消息公布后，加蓬首都利伯维尔的街道上频繁响起枪声。有市民上街庆祝，支持军方夺权。该委员会称，总统邦戈已被软禁，邦戈之子及总统府多名高官被捕。

当天稍晚时间，邦戈通过总统办公室向媒体发布一条约50秒的视频。他呼吁“世界各地的朋友”对政变发声。

加蓬为法国的前殖民地，于1960年独立。

如果加蓬军人此次政变成功，将成为2020年以来西非和中非第八个发生政变的国家。

中国外交部发言人汪文斌30日表示，中方密切关注加蓬形势发展，呼吁相关方从国家和人民根本利益出发，通过对话和平解决分歧，尽快恢复正常秩序，确保

邦戈总统人身安全，维护国家和平稳定和发展大局。中国驻加蓬大使馆建议所有在加中国公民居家不外出，如遇紧急情况，及时同使馆联系。

驻加蓬使馆领事保护与协助电话：+241-66150928 或 +241-077071758



图：加蓬军官30日在电视台发布声明，宣称已夺取政权。美联社

## 尹锡悦高调吃海鲜 韩民众怒斥叛国

综合韩联社、《中央日报》报道：日本福岛核污水排海计划令韩国民众深感忧虑，尤其是水产从业者。韩国总统尹锡悦28日带头吃海鲜，并让总统室员工食堂供应海鲜午餐，试图打消民众对本地水产品的疑虑，但韩国民众并不买账。一名网友质问：“难道你们吃了海鲜，排放核污水就不算什么了吗？”

尹锡悦与韩国国务总理韩德洙28日以共进午餐的形式举行每周例会，食用了海鲜。韩国总统室员工食堂当天也供应了比目鱼、石斑鱼刺身、烤鲑鱼等海鲜餐食。

韩媒称，此举旨在强调福岛核污水排海后韩国水产品的安全性，鼓励水产消费。据报道，该食堂本周每天都会在午餐时段提供韩国国产的水产品，9月以后每

周将至少提供2次水产品。

韩国网友怒批尹锡悦“做骚”。一名网友毫不客气地表示：“今后每当核污水引发国际问题时，尹锡悦都会出现在媒体上，人们会记住他是一个将人民健康出卖给日本的叛徒。”

另一名网友说，尹锡悦等官员表演吃海鲜，

对韩国渔业毫无帮助。还有人批评尹锡悦离地，因为普通民众吃不起海鲜午餐。

由于韩国民众对日本进口水产品的担忧高涨，韩国政府28日宣布将实施为期100天的水产品原产地检查工作，重点检查进口扇贝、红鲷、海鞘等。



图：韩国总统室员工食堂28日供应海鲜。网络图片